



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शनिवार 16 सितंबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 348

महत्वपूर्ण एवं खास

यूपी के बिजनौर में नदी के तेज बहाव में फंसी बस, सभी यात्रियों को किया गया रेस्क्यू

बिजनौर (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के बिजनौर जिले के मंडावली थाना इलाके में एक निजी टूरिस्ट बस कोटावली नदी के तेज बहाव में फंस गयी। हालांकि, इस दौरान सभी यात्रियों को सुरक्षित निकाल लिया गया। नजीबाबाद के पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) गजेन्द्र सिंह ने बताया कि शुक्रवार सुबह नजीबाबाद-हरिद्वार मार्ग पर थाना मंडावली क्षेत्र में कोटावली में एक निजी टूरिस्ट बस बीच रोड में पानी के तेज बहाव के कारण फंस गई। तेज बहाव के बीच सभी सवारियों को सुरक्षित निकाल लिया गया। अधिकारी ने बताया कि काफी मशक्कत के बाद यात्रियों को जेसीबी मशीन से सुरक्षित बाहर निकाला गया। फिर, बस को भी बाहर निकाल लिया गया।

ग्रेटर नोएडा में दर्दनाक हादसा, निर्माणाधीन साइट पर गिरा लिफ्ट, 4 लोगों की मौत

नोएडा (आरएनएस)। ग्रेटर नोएडा वेस्ट के डीएम वेली प्रोजेक्ट में निर्माणाधीन साइट पर शुक्रवार सुबह एक लिफ्ट टूटने का मामला सामने आया है। बताया जा रहा है कि इस दर्दनाक हादसे के वक्त लिफ्ट के अंदर मौजूद चार मजदूरों की मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेजकर हादसे की जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार, ग्रेटर नोएडा वेस्ट के डीएम वेली प्रोजेक्ट में निर्माणाधीन साइट पर लिफ्ट टूटकर नीचे आ गिरा। इसके चलते लिफ्ट के अंदर मौजूद चार मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गए। घायल हालत में उन्हें इलाज के लिए तुरंत एक अस्पताल ले जाया गया, जहां चारों की इलाज के दौरान मौत हो गई। हादसे की जानकारी मिलते ही वरिष्ठ अधिकारी पहुंच रहे हैं।

भारतीय महिलाएं मध्यस्थ की भूमिका में बेहद कम : मुख्य न्यायाधीश

नई दिल्ली (आरएनएस)। मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ ने इस स्थिति को 'विविधता का विरोधाभास करार देते हुए अफसोस जताया कि विभिन्न अंतरराष्ट्रीय समितियों में सभी भारतीय मध्यस्थों में से 10 फीसदी से भी कम महिलाएं हैं। उन्होंने गुरुवार को संयुक्त राष्ट्र अंतरराष्ट्रीय व्यापार विधि आयोग (यूएनसीआईटीआरएएएल) दक्षिण एशिया सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए यह बात कही। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने इस तथ्य की सराहना की कि अब विभिन्न अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थ संस्थाओं में क्षेत्रीय रूप से मध्यस्थों की विविध समितियों तैयार की हैं। उन्होंने कहा कि हालांकि, इन समितियों में लैंगिक ढांचे को नजरअंदाज करना मुश्किल है। हम उस चीज का सामना कर रहे हैं, जिसे विविधता का विरोधाभास कहा जाता है यानी हमारे पोषित उद्देश्यों और वास्तविक नियुक्तियों के बीच मेल नहीं है। विभिन्न अंतरराष्ट्रीय संस्थागत समितियों में सभी भारतीय मध्यस्थों में से 10 प्रतिशत से भी कम महिलाएं हैं। उन्होंने लैंगिक विविधता पर एक रिपोर्ट का हवाला दिया और कहा कि इससे पता चला है कि पुराग्रह इस लैंगिक असमानता में योगदान दे रहे हैं।

मामन खान की पेशी से पहले जिले में धारा-144 लागू, राजस्थान से जुड़ी सीमा सील

नूंह (आरएनएस)। हरियाणा के नूंह में 31 जुलाई को हुई हिंसा से पूर्व भद्रकाज पोस्ट करने के आरोप में कांग्रेस विधायक मामन खान को पुलिस ने राजस्थान से गिरफ्तार किया था। आज कांग्रेस विधायक को एसआईटी अदालत में पेश किया जाएगा। बताया जा रहा है कि पुलिस शुक्रवार सुबह 11 बजे के बाद आरोपित विधायक को अदालत में पेश कर सकती है। पुलिस ने विधायक को अदालत में पेश करने से पहले जिला के प्रमुख स्थानों पर अतिरिक्त पुलिस बल तैनात कर दिया है ताकि किसी भी आपात स्थिति से निपटा जा सके। पुलिस ने सुरक्षा के लिहाज से फिरोजपुर शिरका में दो कंपनी अतिरिक्त बल थाने बुलाकर ड्यूटी प्वाइंट पर लगाया गया है। वहीं, नूंह में 15 से 16 सितंबर तक इंटरनेट सेवाओं को फिर से बंद कर दिया गया है। नूंह तथा फिरोजपुर शिरका और बडकली चौक तथा आरोपित विधायक के गांव भादस में भी पुलिसकर्मियों तैनात कर दिए गए हैं। प्रमुख जगहों पर आरएएफ की भी तैनाती की जा रही है। वहीं, प्रशासन ने जिले में धारा 144 लागू कर राजस्थान से जुड़ी सीमाओं पर नाकेबंदी कर दी है और वाहनों की जांच करने के बाद ही लोगों को जिला में प्रवेश करने दिया जा रहा है।

इसरो को मिली बड़ी सफलता

आदित्य-एल1 ने चौथी बार बदली कक्षा, अब 19 सितंबर को बढ़ाई जाएगी ऑर्बिट

चेन्नई (आरएनएस)। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने शुक्रवार सुबह सूर्य का अध्ययन करने के लिए आदित्य एल1 मिशन का पृथ्वी-संबंधित चौथी प्रक्रिया (मैन्यूवर) सफलतापूर्वक पूरी की। आज सुबह दो बजे इसरो टेलीमिटी, ट्रैकिंग और कमांड नेटवर्क (आईएसटीआरएसी), बेंगलुरु में कक्षा बढ़ाने का काम किया गया।

इसरो ने सोशल मीडिया नेटवर्क 'एक्स' पोस्ट किया, सूर्य का अध्ययन करने के लिए भारत का पहला अंतरिक्ष-आधारित मिशन, आदित्य एल1, ने गुरुवार/शुक्रवार के शुरूआती घंटों में अपना चौथा पृथ्वी-संबंधित मैन्यूवर सफलतापूर्वक पूरी कर लिया।



इसमें कहा गया, चौथा पृथ्वी-से नेक्स पर लिखा, मॉरीशस, बेंगलुरु, जुड़ा मैन्यूवर (ईबीएनम4) सफलतापूर्वक एसडीएससी-शार और पोर्ट ब्लेयर में इसरो के ग्राउंड स्टेशनों ने इस ऑपरेशन के दौरान निष्पादित किया गया है। अंतरिक्ष एजेंसी

उपग्रह को ट्रैक किया, जबकि वर्तमान में आदित्य-एल 1 के लिए फिजी द्वीप समूह में एक परिवहनीय टर्मिनल पोस्ट-बन संचालन का समर्थन करेगा।

हासिल की गई नई कक्षा 256 किमी & 121973 किमी है। अगला मैन्यूवर, ट्रांस-लैंग्रेंजियन प्वाइंट 1 इंसरशन (टीएल1आई), जो पृथ्वी से प्रस्थान का प्रतीक है, 19 सितंबर को लगभग 2 बजे के लिए निर्धारित है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने घोषणा की, सूर्य का अध्ययन करने के लिए भारत का पहला अंतरिक्ष-आधारित मिशन, आदित्य एल 1, ने गुरुवार के शुरूआती घंटों में अपना चौथा पृथ्वी-आधारित प्रक्रिया को सफलतापूर्वक पूरा कर लिया।

ट्रिपल मर्डर : जमीनी विवाद में पिता, बेटी और दामाद को उतारा मौत के घाट, गुस्साए लोगों ने फूंक दिया गांव

कौशांबी (आरएनएस)। उत्तरप्रदेश के कौशांबी से बड़ी खबर सामने आ रही है, जहां तीन लोगों की हत्या से पूरे इलाके में घबराहट फैल गयी है। मिली जानकारी के अनुसार कौशांबी के संदीपन घाट थाना क्षेत्र के हररायपुर में जमीनी विवाद के चलते ट्रिपल मर्डर की घटना को अंजाम दिया गया है। दरअसल यह पूरा मामला पिता, बेटी और दामाद की गोली मारकर हत्या करने का है। कौशांबी में इस तरह पिता, बेटी और दामाद की हत्या के बाद पूरे इलाके में तनाव फैल गया।

बताया जा रहा है कि कौशांबी में ट्रिपल मर्डर की घटना के बाद नाराज ग्रामीणों ने कई घरों में की आगजनी की। घटना के बाद पूरे इलाके में अफरातफरी का माहौल बन गया। वहीं आगजनी और हंगामे के बाद मौके पर भारी संख्या में पुलिस बल पहुंच गया है। फायर सर्विसेज की गाड़ी आग बुझाने की कोशिश कर रहे हैं। जानकारी के अनुसार कौशांबी के हररायपुर में पिता, बेटी और दामाद की हत्या के बाद नाराज ग्रामीणों ने करीब 12 घरों में आग लगा दी। तीन लोगों की हत्या के बाद ग्रामीण काफी आक्रोशित हो गए हैं और पूरे इलाके में हंगामा करने लगे। हालांकि घटना के बाद भारी संख्या में मौके पर पहुंची पुलिस बल ने फिलहाल स्थिति को कंट्रोल कर लिया है। मिली जानकारी के अनुसार अभी मौके पर तनाव की स्थिति नहीं है।

मणिपुर हिंसा के चार माह : मारे गए 175 लोग, 1108 घायल व 32 लापता

386 धार्मिक संरचना नष्ट

इंफाल (आरएनएस)। मणिपुर में चार महीने पहले हुई जातीय हिंसा के बाद से कम से कम 175 लोग मारे गए, 1108 अन्य घायल हुए और 32 लापता हैं। पुलिस महानिरीक्षक (संचालन) आई.के. मुहवा ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने कहा कि 4,786 घरों को आग लगा दी गई और 386 धार्मिक संरचनाओं को नष्ट कर दिया गया था तोड़फोड़ की गई। आईजीपी मुड़वा ने कहा कि नष्ट या तोड़फोड़ की गई 386 धार्मिक संरचनाओं में से 254 चर्च और 132 मंदिर हैं।

आईजीपी ने मीडिया को बताया कि जो हथियार खो गए हैं, उन्में से 1359 आग्नेयास्त्र और 15,050 विभिन्न प्रकार के गोला-बारूद बरामद किए गए हैं। विभिन्न रिपोर्टों, राजनीतिक दलों ने दावा किया कि तीन मई को भड़के जातीय दंगों के दौरान भीड़, हमलावरों और उग्रवादियों



द्वारा पुलिस स्टेशनों और पुलिस चौकियों से 4,000 से अधिक विभिन्न प्रकार के अत्याधुनिक हथियार और लाखों विभिन्न प्रकार के गोला-बारूद लूट लिए गए। मणिपुर के लोगों को आश्वस्त करते हुए आईपीएस अधिकारी ने कहा कि पुलिस, केंद्रीय बल और नागरिक प्रशासन सामान्य स्थिति लाने के लिए चौबीसों घंटे प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने कहा, बिष्णुपुर जिले के फोंगाचाओ इलाखई से चुराचांदपुर जिले के कांगवई तक सुरक्षा बैरिकेड हटा दिए गए हैं, जबकि राष्ट्रीय राजमार्गों पर सुरक्षा प्रदान की गई है। पुलिस अधिकारी ने दावा किया कि राया बल की नवीनतम कार्रवाई जनता को पसंद आएगी जो चाहती

थी कि सुरक्षा बैरिकेड हटा दिए जाएं और अंतरिक्ष रूप से विस्थापित लोगों को उनके मूल स्थानों पर लौटने की अनुमति दी जाए। उन्होंने कहा कि तीन मई को जातीय हिंसा भडकने के बाद से 5,172 आगजनी के मामले सामने आए हैं और 4,786 घरों में आग लगा दी गई है। पुलिस महानिरीक्षक (प्रशासन) के जयंत ने कहा कि मरने वाले 175 लोगों में से नौ अभी भी अज्ञात हैं। उन्होंने कहा, 79 शवों पर दावा किया जा चुका है जबकि 96 शव लावारिस हैं।

महादेव ऐप घोटाले में ईडी का बड़ा एक्शन : मुंबई, कोलकाता और भोपाल में तलाशी के बाद जब्त किए 417 करोड़ रुपए

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने ऑनलाइन जुआ ऐप महादेव बुक मनी लॉन्ड्रिंग मामले के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए शुक्रवार को कहा कि उसने कोलकाता, भोपाल, मुंबई में तलाशी के बाद 417 करोड़ रुपये जब्त किए हैं।

वित्तीय जांच एजेंसी ने एक बयान में कहा कि ईडी ने हाल ही में कोलकाता, भोपाल, मुंबई आदि शहरों में महादेव ऐप से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग नेटवर्क के खिलाफ व्यापक तलाशी ली और बड़ी मात्रा में आपत्तिजनक सबूत हासिल किए और 417 करोड़ रुपये के आय को फ्रीज या जब्त कर लिया है। एजेंसी

ने कहा कि मामले की जांच से पता चला है कि छत्तीसगढ़ के भिलाई के रहने वाले सौरभ चंद्राकर और रवि उपपल महादेव ऑनलाइन बुक के मुख्य प्रवर्तक हैं और दुबई से संचालन कर रहे हैं।

इसमें कहा गया है कि महादेव ऑनलाइन बुक संयुक्त अरब अमीरात में एक केंद्रीय प्रधान कार्यालय से चलाया जाता है और अपने ज्ञात सहयोगियों को 70 से 30 प्रतिशत लाभ अनुपात पर पैनल या शाखाओं

इसमें कहा गया है, सबूतबाजी की आय को ऑफ-शोर खातों में भेजने के लिए बड़े पैमाने पर हवाला ऑपरेशन किए जाते हैं। नए उपयोगकर्ताओं

और फ्रेंचाइजी (पैनल) चाहने वालों को आकर्षित करने के लिए सबूतबाजी वेबसाइटों के विज्ञापन के लिए भारत में नकद में बड़े पैमाने पर खर्च भी किया जा रहा है।

ईडी ने तलाशी का विवरण साझा करते हुए कहा कि चंद्राकर और उपपल ने संयुक्त अरब अमीरात में अपने लिए एक साम्राज्य बनाया और उनके द्वारा अचानक और अवैध धन का खुलेआम प्रदर्शन किया जा रहा था।

आरोप लगाया गया कि फरवरी 2023 में, चंद्राकर ने आरएके, यूई में शादी की और इस विवाह समारोह के लिए, महादेव एपीपी के प्रमोटरों ने लगभग 200 करोड़ रुपये नकद खर्च

किए। परिवार के सदस्यों को नागपुर से यूई तक ले जाने के लिए निजी जेट किराए पर लिए गए थे। प्रदर्शन के लिए मशहूर हस्तियों को काम पर रखा गया था शादी में वेडिंग प्लानर, डांसर, डेकोरेटर आदि को मुंबई से काम पर रखा गया था और नकद भुगतान करने के लिए हवाला चैनलों का इस्तेमाल किया गया था।

ईडी ने कहा कि उसके द्वारा एकत्र किए गए डिजिटल सबूतों के अनुसार, योगेश पोपट की एक इवेंट मैनेजमेंट कंपनी आर -1 इवेंट्स प्राइवेट लिमिटेड को हवाला के जरिए 112 करोड़ रुपये दिए गए थे और 42 करोड़ रुपये की होटल बुकिंग एंडीडी में नकद में भुगतान करके की गई थी।

दूध के बकाया पैसे मांगने पर हुआ विवाद

तीन लोगों की गोली मारकर हत्या

पटना (आरएनएस)। बिहार की राजधानी पटना के फतुहा थाना क्षेत्र में दो पक्षों के बीच हुई गोलीबारी में तीन लोगों की मौत हो गई और एक जखमी हो गया। घटना के बाद से गांव में तनाव बना हुआ है। पुलिस के मुताबिक, सुरंगामार गांव में बकाया पैसे को लेकर प्रदीप कुमार और जय सिंह के बीच विवाद चल रहा था। इसको लेकर गुरुवार की रात भी एक गुट पैसा मांगने गया था। इसी दौरान दोनों गुटों में बहस शुरू हो गई करीब 11 बजे दोनों ओर से गोलीयां चलने लगी।

पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि गोलीबारी में तीन लोगों की मौत हो गई। मृतकों की पहचान जय कुमार (52), प्रदीप कुमार (32) और शैलेश कुमार (40) के रूप में

की गई है। घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी भी घटनास्थल पर पहुंचे।

फतुहा के पुलिस उपाधीक्षक सियाराम यादव ने बताया कि पुलिस पूरे मामले की छानबीन कर रही है। प्रथमदृष्टया दूध के 400 रुपए बकाया पैसे को लेकर विवाद की बात सामने आई है। उन्होंने बताया कि पुलिस ने शवों को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए अस्पताल भेज दिया है। घटना में एक व्यक्ति घायल है, जिसका इलाज चल रहा है।

पुलिस अधिकारी ने बताया कि पुलिस द्वारा आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है। दोनों पक्षों से 11 लोगों को गिरफ्तार कर पूछताछ की जा रही है। पूरे एरिया में पुलिस कैंप कर रही है।

महज 450 रुपए में मिलेगा गैस सिलेंडर

उज्जैन महाकालेश्वर मंदिर के गर्भगृह के लिए ड्रेस कोड तय, महिलाओं को साड़ी और पुरुषों को धोती, सोला कपड़ों में मिलेगी एंट्री

भोपाल (आरएनएस)। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि लाडली बहनों को गैस सिलेंडर 450 रुपए में मिलेगा। सावन के माह में अर्थात् 4 जुलाई से लेकर 31 अगस्त तक गैस सिलेंडर रिफिल कराने वाली लाडली बहनों को भी अनुदान राशि का अंतरण उनके बैंक खातों में किया जाएगा। चौहान ने कहा कि सोला क लाभ लेने के लिए लाडली बहनों को पंजीयन कराना होगा। पंजीयन मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना पोर्टल पर होगा।

मुख्यमंत्री टीकमगढ़ से आज पंजीयन की शुरूआत करेंगे। उन्होंने कहा कि ऐसी बहनों का पंजीयन किया जाएगा जो पूर्व से गैस कनेक्शन धारी हों और यह बहनें उज्ज्वला योजना की लाभार्थी भी हो सकती हैं। पंजीयन के लिए केवल दो जानकारी या दस्तावेज (अ) एलपीजी कनेक्शन आईडी (ब) समग्र आईडी की आवश्यकता होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि घरेलू गैस संबंधी पंजीयन

उन सभी केंद्रों पर किया जाएगा, जहां मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना का पंजीयन होता है। शासन की सभी आइल कम्पनी से बहनों के गैस कनेक्शन संबंधी जानकारी प्राप्त कर रहा है तथा उसे पोर्टल पर 25 सितंबर को प्रदर्शित किया जाएगा। इससे बहनों को अपनी जानकारी देखने में सुविधा होगी। बहनों की समस्याओं के निराकरण के लिए शिकायत निवारण एप्लीकेशन भी तैयार की जा रही है।

चौहान ने कहा कि पात्रता धारी लाडली बहनों को गैस रिफिल आइल कम्पनी की विकल्प दर पर ही खरीदना होगा। लाडली बहनों को यह गैस रिफिल 450 रुपए में पड़े इसके लिए अंतर की राशि में से केंद्र सरकार के अनुदान को कम करते हुए शेष राशि, अनुदान के रूप में उनके बैंक खाते में रिफंड की जाएगी। गैस सिलेंडर पर यह अनुदान, लाडली बहनों को हर महीने एक गैस रिफिल पर मिलेगा।

उज्जैन (आरएनएस)। मध्य प्रदेश की धार्मिक नगरी उज्जैन के महाकालेश्वर मंदिर के गर्भगृह में आने वाले दर्शनार्थियों के लिए ड्रेस कोड तय किया गया है। अब पुरुष को यहां धोती, सोला व महिलाओं को साड़ी पहनकर आने पर ही प्रवेश मिलेगा। यह व्यवस्था जल्दी ही लागू की जाने वाली है।

महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति की जिलाधिकारी कुमार पुरुषोत्तम की अध्यक्षता में बैठक हुई। इस बैठक में तय किया गया कि उज्जैन वासियों को सप्ताह में एक दिन भ्रम आरती में निःशुल्क प्रवेश दिया जाएगा। इसके लिए मंगलवार का दिन तय हुआ है।



इसमें भक्तों की क्षमता सीमित रखी जाएगी। समिति ने फैसला लिया है कि

सामान्य कपड़ों में प्रवेश दिया जा रहा था, लेकिन अब ऐसा नहीं होगा।

गर्भगृह खुलने के बाद आम श्रद्धालुओं को भी धोती-सोला पहनने के बाद ही प्रवेश मिलेगा। वहीं, महिलाओं के लिए साड़ी पहनना अनिवार्य होगा। वर्तमान में आम जनों के लिए गर्भगृह में प्रवेश पर बंधन लगाया जा रहा है, आने वाले दिनों में समिति की फिर बैठक होगी और गर्भगृह में आम जनों के प्रवेश को शुरू किया जाएगा।